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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                          XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 25 MARZO 2025, N. 179 

    PRESIEDE IL PRESIDENTE               DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    MAURIZIO MANGIALARDI  

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste la Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, 

in sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)  

Alle ore 12:40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 

178 del 18 marzo 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1344 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Ufficio dell’ex Agenzia del territorio di Fermo” 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.           
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• INTERROGAZIONE N. 1402 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Bora, 

Carancini, Cesetti, Minardi, concernente: “A rischio il Centro per l’autismo a Pesaro” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1464 ad iniziativa del Consigliere Marinangeli, concernente: “Stato di 

avanzamento dei lavori per la realizzazione della piscina riabilitativa presso l'ex Ospedale di Porto San 

Giorgio” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Marinangeli.   

• INTERROGAZIONE N. 1452 a iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mastrovincenzo, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Inchiesta Report e missiva anonima” 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  

• INTERROGAZIONE N. 1467 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Convocazione dei comizi per l’elezione del Consiglio e del 

Presidente della Giunta regionale delle Marche” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliera Casini.   

• INTERROGAZIONE N. 1473 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Interruzione dell’iter procedurale e radicale ripensamento 

del progetto per la realizzazione del nuovo Ponte Garibaldi” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori ai Consiglieri Ruggeri, Bora e Mastrovincenzo,  

comunica il rinvio delle interrogazioni n. 1353 e  n. 1477 in quanto la Giunta non è pronta a fornire la risposta, 
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nonché il rinvio delle interrogazioni nn. 1470, 1476 e 1478 (abbinate) per l’assenza dell’Assessore competente. 

Interviene la Consigliera Ruggeri. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 292 ad iniziativa dei Consiglieri Putzu, Ausili, Livi, Assenti, Battistoni, Baiocchi, 

Borroni, Elezi, Dallasta, Latini, Cancellieri, Rossi, Santarelli, Pasqui, Marinangeli, Acciarri, Marinelli, Lupini, 

Bilò, Menghi, Marcozzi, Minardi, Mastrovincenzo, Bora, Casini, Vitri, Cesetti, Mangialardi, Carancini, 

Ruggeri, concernente: “Riconoscimento e valorizzazione delle associazioni Pro Loco delle Marche” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili ed  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI) 

al relatore di minoranza Consigliere Minardi.    

Intervengono i Consiglieri Rossi, Elezi, Bilò, Casini, Marinangeli, Vitri e Marinelli.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Ausili ed al relatore di minoranza Consigliere Minardi, passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

9. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

10. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 

Votazione: (preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del 

comma 1 dell'articolo 68 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione): 

l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Putzu, Elezi ed al Presidente della Giunta Acquaroli, pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge 

n. 292.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:30.  

 

    IL PRESIDENTE           

        Dino Latini 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato  A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge: 

- n. 299/25, in data 20 marzo, ad iniziativa del Consigliere Baiocchi concernente: “Modifica alla legge regionale 

22 novembre 2010, n.17 (Modifiche alla legge regionale 20 giugno 2003, n.13 'Riorganizzazione del Servizio 

Sanitario Regionale')”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta è stato 

richiesto il parere del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro ai sensi dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E' stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

- n. 80/25 in data 20 marzo, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Richiesta di indizione 

dell'inchiesta pubblica di cui all'art. 24 bis del D.lgs. 152/2006 al Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza 

Energetica per il per il progetto: [V01065 WEB-VIA FER-VIAVIAF00000369] - Impianto per la produzione di 

energia elettrica da fonte eolica denominato "Orione", della potenza complessiva di 57,6 MW, delle relative 

opere elettriche connesse e infrastrutture indispensabili localizzato nei comuni di Apecchio (PU), Città di 

Castello (PG), San Giustino (PG) e Mercatello sul Metauro (PU). Proponente: RWE RENEWABLES ITALIA 

S.R. Procedimento di VIA/PNIEC”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

E’ stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

- n. 28/25, in data 18 marzo 2025, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza concernente: “Sostituzione componenti del 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche”. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 13 marzo 2025, le seguenti leggi regionali: 

- n. 1 “Interventi a tutela dei soggetti affetti da malattia celiaca”; 

- n. 2 “Istituzione del Registro regionale degli informatori scientifici del farmaco e del parafarmaco”. 

Hanno chiesto congedo l'Assessore Antonini ed i Consiglieri Livi e Marcozzi. 


